

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
КМЗ

Металлург

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

30

января
1939 года

Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 10 (245)

Прием в партию— ответственнейшая партийная задача

Кузнецкий металлургический завод мечателен не только передовой техникой и гигантскими масштабами производства. Замечателен он тем, что здесь выросли и растут прекрасные люди, преданные делу великой партии Ленина—Сталина, делу социализма.

Сотни и тысячи вчерашних землевладельцев и колхозников выросли вместе с заводом, овладели и овладевают высокими сложнейшими техники.

Известные Сталинску—и не только Сталинску—братья Михаил и Иван Рудских с самого начала строительства завода рыли для его цехов котлованы, работали затем на монтаже цехов. Переходя на эксплуатацию, они от подручных операторов (манипуляторщиков) блюминга выросли до командиров производства—начальников смен. Таких на заводе немало.

В постановлении от 29 сентября 1936 года „о возобновлении приема новых членов в ВКП(б)“ ЦК ВКП(б) указал, что „партийные организации, строго проводя индивидуальный прием новых членов ВКП(б), должны отбирать в партию действительно передовых, действительно преданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм“.

Тысячи людей нашего завода свою беспредельную преданность социалистической родине доказывают стахановской работой. Сейчас в рядах коллектива завода насчитывается 5256 стахановцев, 3589 ударников, 54 мастера первого класса. Тысячи передовых производственников учатся на курсах мастеров социалистического труда.

Более половины коллектива—молодежь. Комсомольская организация завода насчитывает 2550 человек.

Все эти цифры свидетельствуют о широкой базе для роста заводской парторганизации. Но база эта используется исключительно слабо. За весь 1938 год принято в кандидаты партии только 202 человека, из кандидатов в члены переведено 98 человек. Некоторые парторганизации, как цеха ширпотреба, ремонтного, за весь год не приняли в кандидаты ни одного человека. Парторганизация рельсобалочного цеха приняла за год всего лишь 5 человек, шамото-динасового цеха 3 человека, копрового цеха одного и т. д.

В железнодорожном цехе работает свыше 4 тысяч человек, среди которых 1300 стахановцев. Комсомольская организация цеха насчитывает свыше 200 человек. При такой огромной базе роста парторганизация выросла за год только на 20 человек. Из службы погрузки и выгрузки, где работает

около тысячи человек, в партию принят только 2 человека. Между тем, в этой службе имеется партгруппа из 12 коммунистов.

Такой слабый рост парторганизации завода объясняется неудовлетворительной постановкой партийно-массовой работы. Партийные организации и отдельные коммунисты не изучают людей, не разъясняют им роли великой партии Ленина—Сталина, не приближают к партии лучших представителей рабочих и инженерно-технических работников.

Сочувствующие при заводской парторганизации имеются только 327 человек. И с этим небольшим числом их никакой работы не ведется.

Прием в кандидаты затягивается месяцами и даже годами. Так 26 января заводское партсобрание принимало рабочего листостана т. Козина, который заявление о приеме подал еще в ноябре 1937 года. Лучший стахановец ТЭЦ т. Калина давно подал заявление о вступлении в партию, но не может найти рекомендации. Это крайне характерный случай: ведь, т. Калина работает в ТЭЦ с 1933 года. Чем же объяснить, что члены партии тт. Вифлянд и Добропольский, к которым т. Калина обратился за рекомендацией, бесконечно тянут?

Из 450 кандидатов парторганизации завода 236 имеют стаж от 2 до 8 лет. В парторганизации листопрокатного цеха 12 кандидатов и почти все они имеют стаж 7—8 лет.

Единственной причиной такого нетерпимого положения является отсутствие работы с кандидатами, многие парткомы не заботятся об идеально-политическом росте кандидатов, не готовят их к переводу в члены ВКП(б). Нередко бывает так, что кандидат даже не сразу находит себе рекомендаций. Например, кандидат партии тов. Ежов работает в ТЭЦ 6 лет, стахановец, около двух месяцев не может найти себе рекомендаций.

Только непартийным отношением к столь важной партийной обязанности можно объяснить поведение некоторых членов партии, которые уклоняются от дачи рекомендаций.

Надо напомнить парторганизациям завода, и в первую очередь завому партии, указание ЦК ВКП(б) о том, что дело приема в партию является одной из самых ответственных партийных задач.

Партийная бдительность—не есть перестраховка. Бдительность должна сочетаться с чутким и внимательным отношением к людям.

Только глубокая организаторская и воспитательная работа парторганизаций, каждого отдельного коммуниста обеспечит успешный и правильный рост.

Встретим 18-й съезд ВКП(б) новыми производственными победами

С огромным воодушевлением узнали трудящиеся Советского Союза о том, что на 10 марта назначено открытие очередного XVIII съезда ВКП(б). Страна готовится встретить съезд новыми производственными победами.

На предприятиях Киева развертывается социалистическое соревнование в честь восемнадцатого съезда

ВКП(б). Рабочие, мастера, руководители цехов и предприятий берут на себя конкретные обязательства.

Рабочие и специалисты третьего промысла треста «Орджоникидзе-нефть» обязались к 10 марта дать 2 тысячи тонн нефти сверх плана в подарок восемнадцатому съезду ВКП(б).

(ТАСС).



Всесоюзная перепись населения. На снимке: счетчик И. Т. Крюков заполняет переписной лист М. И. Калинина. Фотохроника

Мужество героического народа не сломлено

Весть о захвате интервентами и мятежниками Барселоны не вызвала паники среди героического народа Испании. Во всех городах и деревнях центральной зоны республиканской Испании 26 января состоялись многочисленные митинги и собрания. Мобилизация в армию новых возрастов, проводимая республиканским правительством, проходит в обстановке энтузиазма.

Глава республиканского правительства Негрин в обращении к испанскому народу заявил, что правительству удалось сбесечить себя в достаточной степени материалами,

(ТАСС).

На фронтах в Испании

Как уже сообщалось, республиканская армия оставила Барселону, отойдя из города в полном порядке. Республиканское командование отказалось от уличных сражений в городе, не желая подвергать город его население новым испытаниям. Кроме того, сопротивление в Барселоне угрожало привести к тому, что республиканские части в Барселоне могли оказаться отрезанными от северных районов Каталонии.

До 100 тысяч жителей Барселоны покинули город. Все мужчины, способные носить оружие и продолжать борьбу с интервентами и мятежниками, направлены на новые позиции, подготовленные высшим командованием республиканской армии для дальнейших оборонительных действий.

(ТАСС).

27 января продолжались ожесточенные бои на всех участках каталонского фронта. Упорная борьба происходит восточнее Тремпа и на побережье северо-восточнее Барселоны.

На эстремадурском участке центрального фронта фашисты продолжают атаки на позиции, недавно завоеванные республиканскими частями. Понеся огромные потери, фашисты не добились здесь никакого успеха.

(ТАСС).

Новое турецкое правительство

Турецкое правительство во главе с Джелал Байяром подало в отставку. В состав нового совета министров вошли все старые министры за исключением бывшего главы правительства Джелал Байяра и министра земледелия.

Глава нового совета министров Рефик Сайдам на собрании турецких журналистов заявил, что внутренняя и внешняя политика турецкого правительства не подвергнется никаким изменениям. (ТАСС).

Помочь комсомольской организации

12 января в коксовом цехе произошел несчастный случай. Приказом по комбинату виновник несчастного случая секретарь комсомольского комитета Ильин был уволен с завода и отдан под суд.

Как же реагировала комсомольская организация цеха на этот поступок своего секретаря? Комитет решил ограничиться выговором, а комсомольское собрание совершенно не обсуждало вопрос об Ильине.

Этот факт довольно показателен для комсомольской организации коксового цеха. Комсомольская организация крупнейшего цеха завода работает неудовлетворительно. Члены комитета Захаров и Каменев не могут даже ответить на вопрос, сколько членов в организации. Они неуверенно называют цифры—92 и 102 человека.

47 комсомольцев платят нерегу-

лярно членские взносы. Некоторые товарищи не платили взносов от 3 месяцев до 1 года. Больше года не вносят взносов комсомольцы Ефимова, Матюшенко и Лоншаков.

В коксовом цехе свыше 300 человек молодежи, прекрасная база для роста комсомола. Но в течение прошлого года в ряды комсомола было принято всего 27 человек. Комсомольский комитет, возглавляемый Ильиным, плохо работал с несознательной молодежью.

Завком комсомола отлично знает о больших недочетах в жизни комсомольской организации коксового цеха. Но он почти не оказывает никакой помощи организации. Партийный комитет коксового цеха (секретарь тов. Курлев) также безучастен к нуждам комсомольской организации.

Я. ЗУЕВ.

Торжественные проводы прогульщика

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины отразило волнение миллионов честных работников нашей страны. Обязанность партийных и профсоюзных организаций—повседневно глубоко разъяснять массам это историческое постановление и возглавить большевистскую борьбу за анеукоснительное его выполнение.

Однако, есть такие коммунисты, которые сами не уяснили политического смысла и значения постановления.

Священник машинного зала ТЭЦ, член партии Коновалов 25 января опоздал на 30 минут и был уволен, как прогульщик. Но вместо резкого осуждения такого антигосударственного поступка члена партии, вместо воспитания на этом факте масс, группапорт машинального зала Игнатов собрал бригаду для обсуждения

увольнения Коновалова. Притом обсуждение приняло характер собеседования и окончилось выдачей Коновалову положительной характеристики, как «хорошему» работнику.

Прогульщик Коновалов решил, что отзыва коллектива бригады мало и он заручился такой же справкой от начальника машинного зала Пенькова.

Прогульщик с поднятой головой ходит по цеху, как «герой». Ему выражают сочувствие.

О том, что бригада собирается для обсуждения этого вопроса, знал член парткома Добровольский. Он обязан был пойти в бригаду и разъяснить рабочим, что постановление правительства надо выполнять, а не дискуссировать. Однако, Добровольский дипломатично уклонился от участия в собрании.

М. П.

Жизнь Красной Армии

Братья-патриоты

По крутым холмам и оврагам несутся танки. Впереди — небольшой кустарник, за которым скрыты препятствия.

Происходит ночное учение танкистов в одной из частей 2-й Отдельной Краснознаменной армии.

Подминая под себя кусты и деревья, мчится танк. Впервые прокладывает здесь путь замечательный танкист, депутат Верховного Совета РСФСР Владимир Михеев. Неожиданно — метровая яма, замаскированная густыми зарослями. Шлавно, без рывков берет препятствие михеевский танк, но впереди его ждут еще большие трудности.

Глубокий овраг с наклоном в 30 градусов. Нужны выдержка и знание дела, чтобы преодолеть овраг. Танк братьев Михеевых без малейшей заминки берет это серьезное препятствие.

В одной части, соревнуясь друг с другом, овладевают сложной военной техникой два экипажа братьев-

патриотов — Михеевых и Телевых. Владимир Михеев соревнуется с Федором, Павел — с Иваном, братья Телевых соревнуются между собой, а экипаж Михеевых — с экипажем Телевых.

Экипажи братьев — патриотов — образец высокой воинской дисциплины и замечательной товарищеской спайки. Братья-патриоты настойчиво учатся.

Недавно машины Михеевых и Телевых вышли на боевую стрельбу. Предстояло преодолеть пни, кочки, ямы и поразить с хода замаскированные мишени батареи, батальонной пушки, ручных и станковых пулеметов. Оба танка братьев-патриотов выполнили задачу на «отлично».

— Наша машина должна быть лучшей в армии, — говорит Иван Михеев.

Экипаж Телевых также не сдается темпов и качества учебы; тщательно ухаживает за своей машиной.

«Эксперименты» т. Ноздря

Экспериментальная мастерская перестала быть организующим центром рационализаторской и изобретательской работы на заводе. К нам перестали ходить авторы на консультации, да и получить ее в мастерской не у кого. Тов. Ноздря, взглянувший мастерскую, в обязанности которого входит консультация изобретателей, сам технически неграмотен. Пользуясь бесконтрольностью дирекции завода, которая не заглядывала в мастерскую 2 года, т. Ноздря творит в ней все, что ему вздумается.

Он «экспериментирует» уже 600 лет известный ткацкий станок для плетения сеток. Станок делался, переделывался, сейчас изготавливается второй вариант. И все это обречено на выбрасывание, так как современная техника далеко ушла от времен Рюрика. В открытом письме М. Ф. Голдобин резко осуждал конструкцию станка и разбазаривание государственных средств. Несмотря на то, т. Ноздря продолжает «экспериментировать», эти «эксперименты» стоят уже пять тысяч рублей. И все это делается потому, что т. Ноздря — «сам хозяин».

Критика в мастерской заглушила. На одном из собраний столяр т. Онищенко критиковал т. Ноздря за грубое отношение к рабочим. В ответном выступлении т. Ноздря обругал т. Онищенко непристойными словами.

Каждое справедливое замечание о плохой работе мастерской т. Ноздря пытаются квалифицировать, как подкуп под него.

Как начальник мастерской т. Ноздря снимает столяра Онищенко на свои личные работы в урочище.

Сотрудник.

Отмена доплаты за проезд к месту работы

10 декабря прошлого года Экономсовет при СНК СССР принял решение о прекращении производственных каких-либо доплат трудающимся в возмещение расходов за проезд к месту работы.

В связи с этим по комбинату из-

дан приказ, на основании которого возмещение расходов рабочим и служащим нашего завода, живущим в Старокузнецке и Редаково отменяется.

С первого января никаких доплат производиться не будет.

в экипажи, в которых работают их родные братья.

Звено авиационных техников братьев Глушковых показывает образцы в подготовке материальной части самолетов. Отлично овладел оружием пулеметный расчет братьев Типсиных.

В одну из частей Калининского военного округа недавно прибыли два молодых бойца — братья Иван и Федор Воронцовы. Они упорно взялись за учебу, уже прекрасно изучили материальную часть винтовки, противогаз, уставы. Воронцовы вызвали на соревнование братьев Василия и Михаила Солдатенко.

В далеком Забайкальском военном округе больших успехов в боевой и политической подготовке добились братьев — патриотов — Петр и Мария Камсковы, Николай и Василий Лакота. Все четверо патриотов в награду за успешную службу заслужены под развернутым боевым знаменем части.

Три экипажа братьев имеются в одной из частей Белорусского особого военного округа. Пример показали братья Новицкие.

ПЛОХО РАБОТАЮТ В МАРТЕНОВСКИХ ЦЕХАХ

27 января, 7 часов утра. Сталевары, подручные обоих марленовских цехов быстро переодеваются, спешат до начала пятиминутки осмотреть печи, инструмент. Начальники смен, мастера печей и разливщики внимательно осматривают механизмы печи.

В 7 часов 25 минут начинаются пятиминутки. Сталевары, мастера оживленно беседуют, знакомятся, как отработана смена. Минут за 15 до гудка начальники смен тт. Климосенко и Бородулин дают сталеварам задания. Позже в обоих цехах почти одновременно. В первом цехе на первой печи нужно выдать плавку в 11 часов 30 минут, на третьей печи — в 12 часов 30 минут и т. д.

Без 2 минут 8 часов. Сталевары быстро расходятся по печам. Смена началась. Были все основания полагать, что в обоих марленовских цехах все пойдет гладко и сталевары добьются высоких съемов стали. На самом деле: чугуна достаточно, извести и известняка для завалки и полировки на скрапном дворе сколько угодно, диспетчеры цехов люди неплохие. В первом цехе диспетчер т. Сусакин — быстрый, приворотный человек. Во втором цехе диспетчер Кононов — человек более тяжелый и солидный.

Неприятности начались и пошли как раз от этого солидного диспетчера. Стартуя 9 печи т. Серебрянникову нужно было приступить к полировке.

— Тов. Кононов, мне нужна для полировки руда, — обращается Серебрянников к диспетчеру Кононову.

— Тот, не долго думая, отвечает:

— Вон, видишь между печами 11 и 12 стоит ролик руды, беги и получай.

Сталевар быстро побежал к ролику и разочарованный двинулся обратно: в ролике вместо руды оказался мусор.

Сообщение Серебрянникова, что в ролике мусор, а не руда, не смущило Кононова. Не торопясь он подошел к сталевару, усмехнулся и сказал:

— Я вчера культурно отдыхал, тонал у стола и сильно устал, добежать

до ролика и посмотреть что в нем, руда или мусор, не могу.

Пока хлонотали о руде, время шло. Плавка из печи № 9 была выпущена вместо 11 часов в 13 часов 30 минут.

За первой неприятностью последовали вторая, третья... На печи № 10 плавка мягко расплавилась, на печах же 11, 12 и 13 плавки расплавились твердо. Начальник первой бригады т. Шапошников все печи зашихтовал плохо. На отдельных печах была сорвана не только выдача плавок по графику, но пришлось поменять и марку сталей. Из печи № 10 вместо стали «4» выпустили сталь «3».

В первом марленовском цехе плавки были зашихтованы неплохо (шихтовал начальник первой бригады т. Левинский). Однако, и в первом цехе ни одной плавки не выпустили по графику и по заказам. Начальник смены т. Бородулин не сумел правильно спланировать выпуск плавок. С печей 1, 3 и 5 плавки к выпуску были готовы одновременно, к одному часу дня. Плавка из первой печи была выпущена вместо 11 часов в час дня и марка стали была изменена. Из печи № 3 плавка была выпущена с опозданием на 2 часа и марка стали также была изменена. Из 5 печи плавка была выпущена также не по графику. По той же причине была выпущена с опозданием плавка из печи № 6.

Нужно отметить, что разливка и стрипперы ни на минуту не задержали выпуск плавок. Все задержки были вызваны исключительно неповоротливостью работников цехов.

Отдельные сталевары заработали в эту смену мало. Сталевар Некоропев снял с метра пода 2,6 тонны стали, на 13 печи сталевар Морошкин — 4,7 тонны.

Кроме того, на смене марок стали цех понес тысячные убытки.

Плохо, еще очень плохо в марленовских цехах борются за четкую работу, работу по графику, за всемерное уплотнение рабочего дня. **Д. Козлов.**

ЭЛЕКТРОПЕЧЬ ПЕРЕВЕДЕНА НА УГОЛЬНЫЕ ЭЛЕКТРОДЫ

Электропечь литеиного цеха до последнего времени работала на импортных графитовых электродах диаметром 300 миллиметров.

Сейчас печь переведена на уголь-

Красноармейцы Иван и Григорий Медведские тоже решили создать экипаж братьев и просили Народный комиссариат обороны перевести в их часть старшего брата Василия. Просьба удовлетворена. В этой же части создается еще один экипаж — братьев Макаровых.

Для лучшего изучения военного искусства братья-патриоты идут в военные училища. В училище имени Сталина (Харьковский военный округ) занимаются четыре брата Поповы — Федор, Иван, Никита, Александр. Все они поступили в училище вместе и теперь являются отличниками учебы.

Три брата Реченко сообща изучают артиллерийское дело.

Братья — капитаны Сергеевы вместе поступили в Артиллерийскую академию.

Все эти факты говорят о небывалом росте советского патриотизма, беззаветной любви граждан СССР к своей социалистической родине.

Я. ЛАПИН.

ные электроды — диаметром 350, изготавляемые на советских заводах.

В связи с изменением диаметра электролов потребовалась переделка всей механической части печи. Коллектив цеха с этой задачей справился успешно.

Печь работает хорошо.

Самоснабженцы из главной бухгалтерии

27 января работница материальной группы главной бухгалтерии комбината т. Бердышева ходила на склад коммерческого управления за получением нескольких пар детских пимов, выписанных для «особо выделенных» работников. Получив пимы, Бердышева разнесла их по этим «особым» лицам в рабочее время. По списку пимы получили Голубятникова, Бердышева, Масляникова, Недорезов, Буторин. Фамилию шестого «особого» лица, получившего пими, установить не удалось. Голубятникова получает со склада не только пими, но и тазы, кастрюли и т. д. Распыльную главной бухгалтерии в выписке пимов было отказано, а «особым» лицам... Но на то они и «особые» лица.

Общественности необходимо обратить внимание на самоснабженческие дела в материальной группе главной бухгалтерии.

Работник главной бухгалтерии.

Отвечаю на обращение слета стахановцев

Дадим 5000 тонн сверх плана

Первая комсомольско-молодежная бригада блюминга 28 января закончила выполнение месячного плана. Прокатано 37600 тонн.

В ответ на обращение районного слета стахановцев бригада обязалась прокатать сверх плана не менее 5 тысяч тонн металла.

Будем бороться за доску почета

Коллективы чугуннелитейного и сталелитейного отделений литейного цеха, обсудив обращение районного слета стахановцев промышленности, транспорта, на котором литеиному цеху было вручено переходящее красное знамя горкома ВКП(б), обязались выполнить к 12 декабря годовой план, как по количеству, так

и по качеству продукции.

Секретарь комсомольского комитета т. Ююкин обратился на собрании и комсомольцам и молодежи с призывом работать только по стахановски, чтобы в ближайшее время завоевать право на получение доски почета имени XX-летия ленинско-сталинского комсомола.

С честью выполним обязательства

Обращение районного слета стахановцев промышленности и транспорта доменщики обсудили на собраниях бригад.

Выступавшие на собраниях стахановцы подвергли большевистской критике руководство и на основе самокритики вскрывали многочисленные недостатки в своей собственной работе, которые помешали выполнить план 1938 года.

Недовыполнение плана объясняется, прежде всего, тем, что социалистическое соревнование и стахановское движение развернуто было слабо. Инженерно-технические работники движение это не возглавили. Трудовая дисциплина не стояла на должной высоте. Большевистской борьбы за ее укрепление со стороны администрации и профсоюзной организации не было. Технологическая дисциплина также очень часто нарушалась со стороны начальников смен, участков и мастеров. Это вызывало постоянные расстройства хода печей.

Нередки были и аварии. Так, 17 и 18 декабря в третьей бригаде на третьей доменной печи старший горновой Трифонов и мастер Воробьев допустили две крупные аварии, были залиты пути чугуном, что вызвало большие простоты печи.

Коксовый цех, начиная с июля 1938 года и до сих пор, недодает доменщикам кокса, вследствие чего коллектив доменщиков лишен воз-

можности развернуть работу на полную мощность.

Обсуждение обращения слета проходило с большим подъемом. Рабочие и инженерно-технические работники брали на себя обязательства работать так, чтобы годовой план по выплавке чугуна выполнить к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции.

Начальник смены третьей бригады тов. Паско взял обязательство довести выплавку в смену до 1700 тонн и работать на этом уровне.

Такие же обязательства взяли на себя инженеры тт. Домницкий, Чернышев, Рутковский.

Но так как успешное выполнение этих обязательств требует нормальной подачи кокса, доменщики заключили социалистический договор с коллективом коксового цеха. Собрания выделили лучших стахановцев для проверки хода соревнования и для оказания коксоваркам социалистической товарищеской помощи.

Мы уверены, что, борясь за неукоснительное выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, коллективы доменщиков и коксоваров в кратчайший срок поднимут темпы производства на небывалую высоту и с честью выполнят свои обязательства.

Председатель цехового комитета доменного цеха.

ТИХОМИРОВ.

Стахановский день

28 января в первом марленовском цехе хорошо работали сталевары третьей печи тт. Егоров, Соколенко и Сейтев. Они сварили за сутки 590 тонн стали, с'ем с квадратного метра пода печи получили 9 тонн.

Во втором марленовском цехе лучше всех работали сталевары 13 печи тт. Малышев, Морошкин и Захарченко, которые выплавили за сутки 608 тонн стали. С'ем стали с квадратного метра пода 8,3 тонны.

Коллектив второй доменной печи 28 января выплавил 1159,5 тонны чугуна, что составляет 126 процентов суточного плана. Лучшего успеха на этой печи добилась первая бригада (мастер т. Горностаев, старший горновой — Иютигин).

Ею выплавлено 425,9 тонны или 136 процентов плана. Третья бригада, мастером которой работает т. Гончаров, старшим горновым Алтухов, выплавила 407 тонн чугуна — 130 процентов сменного задания.

Коллективы третьей и четвертой доменных печей в эти сутки план также перевыполнили.

Среднесортный цех 28 января прокатал 1842 тонны. Это составляет 132 процента от дневного задания. Причем бригада № 3 (начальник смены инженер Антонов, мастер Михайлов) выполнила сменное задание на 167 процентов, прокатав 770 тонн. Бригада № 1 (начальник смены т. Хорошев) прокатала 607 тонн — 131 процент сменного плана.

Бригада № 1 листостана (начальник смены т. Артамонов) прокатала за смену 267 тонн металла, или 130 процентов задания.

Бригада № 4 блюминга, под руководством т. Фролова, 28 января выполнила сменное задание на 110 процентов, прокатав за смену 1927 тонн.

В ПРОКУРАТУРЕ СССР

МОСКВА, 27 января. 5 января сего года слесарь московского завода № 2 Морозов С. В. за грубое нарушение трудовой дисциплины не был допущен к работе заместителем начальника цеха тов. Григорьевым В. Г.

Желая отомстить тов. Григорьеву, Морозов нанес ему зубилом тяжкие телесные повреждения. Тов. Григорьев в тяжелом состоянии был направлен в больницу.

Следствием установлено, что Мо-

розов С. В. неоднократно судился за кражи, спекуляцию и хулиганство. Морозов С. В. привлечен к уголовной ответственности по статье 58-8 УК (совершение террористического акта).

Дело по обвинению Морозова С. В. назначено на рассмотрение в открытом судебном заседании военного трибунала Московского военного округа на 1 февраля сего года.

(ТАСС).

Положение на фронтах в Китае

МОСКВА, 28 января. Январь месяца не принес новых побед японским захватчикам.

На южном фронте с момента захвата Кантоня японская военщина успешно пытается продвинуться вглубь провинции Гуандун и захватить Кантон - Хамькоускую железную дорогу, чтобы по ней соединить южный фронт с центральным. Однако вместо активных действий японцы вынуждены обороняться. Стремительным контрударом китайцы выбили противника из Хуасяна (севернее Кантона).

В центральном Китае за последние две недели крупных операций не происходило. Намерение японского командования продвинуться из центрального Китая на юг к Кантону и очистить район Ханькоу не осуществилось. Наступление японцев в районе Цзиньшаня было приостановлено китайскими частями, которые перешли здесь в успешное контраступление.

В северном Китае план японского командования перейти через реку Хуанхэ из провинций Шаньси и Шэнъян также провалился. Блестящим контрударом китайские войска

сумели отбить у японцев много городов (Данин, Цзичжоу, Сянъин и другие) и отогнать врага к его исходным позициям, к городам Линь и Цусянь. Сейчас японцы укрепились в этих городах и пока не в состоянии начать нового наступления.

Таким образом военные действия в Китае в январе месяце показали, с одной стороны, что Япония для дальнейшего наступления недостаточно тех огромных сил и вооружений, которые она бросила против Китая, с другой стороны, эти военные действия продемонстрировали рост военной мощи Китая. Китайская армия постепенно переходит от обороны к активным действиям. И в то время, как ряды японской армии редеют, среди солдат растут антивоенные настроения, увеличивается дезертирство, китайская армия пополняется, захалается в боях, растет политическая. Крепнет единство китайского народа против захватчиков.

Лозунг затяжной войны, изнуряющий Японию и дающий возможность Китаю подготовиться к решительному удару, уже дает свои результаты.

(ТАСС).

Быт и нравы за рубежом

ЗАГУБЛЕННЫЕ ЖИЗНИ

Франсина К.—18 лет. Два года работала она ученицей у модистки в Париже. Считала дни, оставшиеся до конца ученичества, когда ей, наконец, назначат жалованье, и она перестанет сидеть на шее у старика-отца, живущего на грошевое пособие.

Долгожданный день, наконец, наступил.

В приподнятом настроении переступила в это утро Франсина порог мастерской. Приветливо встретила ее хозяйка.

— Здравствуй, Франсина, рано ты сегодня пришла. Между прочим, знаешь,—хозяйка замялась,—мы не приятно тебе это говорить, но нам придется расстаться..

Франсина побледнела.

Хозяйка была в сущности неплохой человек, но дела в мастерской шли неважно, потом эти вовсе налоги.. Все подорожало.. Она взяла девушку за руку.

— Да ты не волнуйся, я тебе дам прекрасную рекомендацию, ты способная девушка, но я не в состоянии оплачивать мастершу, сама еле свою концы с концами. Я возьму в ученицы твою сестренку, все же одним ртом меньше будет в семье, а ты уж взрослая, работу найдешь.

Работу Франсина не нашла. Портних в Франции много. Напрасно обивала она пороги мастерских. Ей обычно вежливо отвечали:

— Спасибо, мадемузель, у нас все места заняты.

Впрочем, находились и такие, обычно пожилые женщины, которые злобношипели:

— Молодецкая, а тоже шляется, отбивает хлеб у матери семейства..

В это время у Франсины умер отец. Она осталась одна и, хотя жаль было напрасно потерянных двух лет учебы, зашла в закусочную просить работу.

— Приходите завтра на работу, — сказали ей.—Жалованье—400 франков в месяц *).

— Но ведь вы знаете, — сказала робко Франсина, — что на эти деньги прожить невозможно.

— А вы заведите себе друга, — грубо ответила ей хозяйка.—Вам это не трудно. Вы красивая девушка..

Много таких рассказов в письмах, полных отчаяния и тоски, ежедневно прибывает со всех концов страны в редакцию журнала «Молодые девушки Франции».

— С нетерпением, — пишет другая читательница журнала, батрачка, — ждешь воскресенья, а когда оно, наконец, наступает, то не знаешь, куда деваться. Пару книг, которые здесь можно было достать, я уже давно прочла. Ни театра, ни кино нет у нас в деревнях, нет уголка где можно было бы чему-нибудь научиться. Работаешь от заря до заря, как животное,

и живешь не лучше. Годы идут, а о будущем подумать страшно.

Без шамотного кирпича

Начиная с декабря, мартеновские цехи испытывают перебои в снабжении шамотовым кирпичом.

Начальник шамото-динасового цеха т. Булко встал на путь очковтирательства. Он не скучится на обещания, клянется обеспечивать мартены кирпичом, а на деле...

25 января в мартеновских цехах совершило не было шамотового кирпича, стальные ковши не ремонтировались. Если ковши подавали под разливку стали, то использовали всякие отбросы, что не безопасно и может привести к авариям.

26 января была прекращена пайборка стопоров из-за отсутствия стопорных колец. Тов. Булко предложил нам выход.

— Берите кольца из брака.

Такого брака в шамото-динасовом цехе (недопал, пережог) много. Из каждой камеры выходит не менее 50 процентов. В шамото-динасовом цехе несколько раз перерабатывают фабрикат, от этого и не выполняются заказы.

Плохое качество шамотовых изделий пагубно отражается на работе мартеновских цехов. Стопора часто перегорают, плавку приходится разливать без стопора. Плавка, разлитая без стопора, списывается с производства, стахановцы не вырабатывают норм, честные рабочие лишаются звания стахановцев.

Когда поступал хороший шамотный кирпич, каменщики так ремонтировали стальные ковши, что они выдерживали по 14—15 плавок. В настоящее время ковши сгорают после 7—8 плавок.

Начальник шамото-динасового цеха т. Булко не хочет слушать советов мастеров, не хочет привлечь к решению вопросов качества продукции лабораторию.

Мастера мартеновских цехов не отгнеупорной кладке Подгорнов и Степачев сутками заняты поисками шамотового кирпича, без конца звонят по телефону, все им сочувствуют. Не сочувствует им только т. Булко. Когда ему звонят он отвечает.

— Вы не имеете права звонить ко мне на квартиру, я после работы отдохну, кирпича я из пальцев не выжму, если будете надоедать, буду писать директору, чтобы посыпали вас с работы.

Прошу директора завода т. Белогорского заставить работать т. Булко по большевистски.

С. П.

Соревнование двух гигантов

Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 27 января

Чугун	Сталинск	4023 тн.	94,1 проц.
	Магнитогр.	3970 тн.	79,6 проц.
Сталь	Сталинск	4381 тн.	92,5 проц.
	Магнитогр.	4132 тн.	92,8 проц.
Готовый прокат	Сталинск	4210 тн.	120,3 проц.
	Магнитогр.	3377 тн.	96,7 проц.
Блюминг	Сталинск	6245 тн.	118,9 проц.
	по всему Магнитогр.	3977 тн.	83,7 проц.

ЗАВОД

за 28 января 1939 г.

Чугун	4162 тн.	97,3 проц.
Сталь	4517 тн.	95,4 проц.
1-й мартен	2374 тн.	90,0 проц.
2-й мартен	2243 тн.	101,4 проц.
Готовый прокат	3407 тн.	97,3 проц.
Люминг	5418 тн.	103,2 проц.
Рельсобалка	670 тн.	42,0 проц.
Листостан	529 тн.	103,3 проц.
Стан. 510	1812 тн.	122,8 проц.
Цех скреплений	441 тн.	117,6 проц.
Шамото-динас. . . .	101,46 тн.	81,8 проц.

РАБОТА ЖЕЛДОРЦЕХА

за 28 января 1939 г.

Принято	697
Сдано	749
Статок фактич	232

Род груза	План	Вып.	Проц. вып.
Чугун	43	43	100,0
Рельсы	160	181	113,1
Прокат	50	15	30,0
Итого металла	253	239	94,4
Проч. грузов	74	55	74,3
Всего	327	294	89,8
Сдано маршрутов	3	2	—
Простой вагонов	11,42	11,63	98,1
График движения поездов	—	—	32,6

Врио. редактора А. САДАКОВ.

ТЕАТР юного зрителя

им. XX-летия ВЛКСМ

30 января, утро и вечер

К. Гольдени

БАБЫ СПЛЕТНИ

Комедия в 3-х действиях

1 февраля

Н. Бруштейн

ГОЛУБОЕ и РОЗОВОЕ

Начало спектаклей:

дневных в 12 часов дня.
вечерних в 7 часов веч.